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Корисна модель належить до сільського господарства, стосується отримання природних 
органічних добрив із органічних відходів сільськогосподарського виробництва і може бути 
використана для відновлення родючості ґрунтів. 

Відомий спосіб отримання органічного добрива шляхом змішування відходів життєдіяльності 
тварин із відходами рослинного походження, після чого отриману суміш накривають плівкою 5 

або ґрунтом і витримують протягом 1-2 років [1, 2]. 
Недоліком такого способу є довготривалий процес ферментації. 
В основу корисної моделі поставлена задача вдосконалення способу виробництва 

органічного добрива шляхом розширення ассортименту відходів тваринництва і рослинництва, 
що дозволить значно покращити якість органічних добрив і утилізувати велику кількість відходів 10 

тваринного та рослинного походження, що значно покращить навколишнє середовище. 
Поставлена задача вирішується тим, що у способі виробництва органічного добрива, при 

якому змішують органічні відходи життєдіяльності тварин або птахів із органічними відходами 
рослинного походження, згідно з корисною моделлю використовують гноївку, буряковий жом та 
зернові відходи, при цьому регулюючи в суміші співвідношення азоту і вуглецю 1:20, 15 

попередньо провівши агрохімічні аналізи по кожному компоненту. 
Корисна модель здійснюється наступним чином. 
Суміш органічних відходів життєдіяльності тварин або птахів (курячий послід, гній ВРХ, 

свиней, коней) із відходами рослинного походження (зернові відходи і буряковий жом) (далі - 
суміш органічних відходів) готують на майданчику з твердим покриттям. Суміш органічних 20 

відходів перемішують за допомогою відомих змішувачів, розташовуючи на майданчику у вигляді 
кагатів для зручності обслуговування. 

Отриману суміш органічних відходів необхідно перевірити на співвідношення вмісту азоту і 
вуглецю шляхом проведення агрохімічного аналізу по кожному компоненту. Підтримання 
нормальної життєдіяльності мікроорганізмів у процесі біоферментації відбувається за умови 25 

оптимального азотно-вуглецевого співвідношення 1: 20-1: 30. 
За меншого або більшого співвідношення цих показників біоферментація хоча і буде 

відбуватися, але в першому випадку неминучі втрати азоту у вигляді аміаку, а в другому - 
уповільнюється розкладання органічних речовин. 

Інтенсивність процесів біоферментації значно залежить від відсотка вологості органічної 30 

суміші, тому рекомендований показник вологості становить 60-75 %. 
При наявності необхідних вищенаведених факторів (умов) суміш додатково перемішують і 

завантажують у ферментаційну камеру (не показано), в якій проводять її обдування через 
спеціальні отвори, розміщені в нижній частині камери. Завдяки наявності повітря в масі 
розпочинається бурхливий розвиток мікроорганізмів. Процес триває 10-12 діб. 35 

Отримане таким чином органічне добриво вивантажується з ферментаційної камери і 
відправляється на фасування або безпосередньо застосовується у сільськогосподарському 
виробництві. 

Запропоноване технічне рішення дозволяє покращити якість органічного добрива, а крім 
цього, вирішується проблема екологічного характеру - сучасна утилізація великих мас 40 

органічних відходів переробної промисловості, сільськогосподарського виробництва, і в 
кінцевому результаті - охорона довкілля. 
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Спосіб виробництва органічного добрива, при якому змішують відходи життєдіяльності тварин 
або птахів із продуктами рослинного походження, який відрізняється тим, що використовують 
гноївку, буряковий жом та зернові відходи, при цьому регулюючи в суміші співвідношення азоту і 
вуглецю 1:20, попередньо провівши агрохімічні аналізи по кожному компоненту. 
 55 

Комп’ютерна верстка А. Крижанівський 

 

Державна служба інтелектуальної власності України, вул. Василя Липківського, 45, м. Київ, МСП, 03680, Україна 

ДП “Український інститут інтелектуальної власності”, вул. Глазунова, 1, м. Київ – 42, 01601 


